
 

 

STADT GÜGLINGEN 
Tagesordnungspunkt Nr. 10 d) 

Vorlage Nr. 167/2019 
Sitzung des Gemeinderats 

am 10. Dezember 2019 
-öffentlich- 

 
 
 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung (Klausurtagung) am 26. Oktober 2019 
 
TOP 1  
Haushaltsplan 2020 
Dieser Punkt diente der Vorbereitung und als Information für die Diskussion und 
Beschlussfassungen zum Haushalt 2020, nach der Einbringung des Entwurfes im 
Januar 2020. Beschlüsse wurden in der Klausurtagung keine gefasst. 
 
 
TOP 2 
Senioren 
- Angebote der Altenhilfe in der Stadt Güglingen 
Dem Gemeinderat wurde die Situation im Pflegebereich erläutert, auch welche 
Anforderungen auf die Kommunen zukommen und welche Steuerungsmöglichkeiten 
es gebe.  
Eine Beschlussfassung erfolgte nicht. 
 
 
 
 
Gemeinderatssitzung (Sondersitzung) am 29. Oktober 2019 
 
TOP 1 
Kindertagesstätte Gottlieb-Luz und Familienzentrum 
- Neubau 
- weitere Vorgehensweise 
 
In der Sitzung erfolgte eine rege Diskussion über die vorliegenden Planungen, Größe 
des Vorhabens, Finanzierungsmöglichkeiten, Alternativen u.ä..  
Eine Beschlussfassung erfolgte nicht. 
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Gemeinderatssitzung am 12. November 2019 
 
TOP 1 
Obdachlosenunterkunft Gartenstraße 5 
- Antrag auf Erlass von Nutzungsgebühren 
Der Gemeinderat stimmte einem Erlass zu. 
 
 
TOP 2 
Mensa in der Katharina-Kepler-Schule 
a) Information über die aktuelle Situation 
b)  Änderung des Beschäftigungsumfangs der Mitarbeiterin 
Der Gemeinderat nahm von der aktuellen Situation Kenntnis und stimmte zu, dass 
der Beschäftigungsumfang der Mitarbeiterin auf ca. 17 Stunden/Woche erhöht wird. 
 
 
TOP 3 
Personalangelegenheiten 
Änderung des Stellenplans 
Der Gemeinderat stimmte der Änderung des Stellenplans im Bereich Ordnungsamt 
zu.  
 
 
TOP 4 
Grundstücksangelegenheiten 
 
Güglingen, Stockheimer Straße 
Der Gemeinderat erklärte sich mit dem Verkauf von zwei Teilflächen des Weges 
einverstanden. 
 
 
Weitere nichtöffentliche Tagesordnungspunkte konnten aufgrund der 
fortgeschrittenen Zeit nicht mehr behandelt werden. 
 
 
Sitzung des Sozialausschusses am 19. November 2019 
 
TOP 1 
Inklusive Kindertagesstätte Herrenäcker 
- Vorstellung der Heilpädagogin und deren Aufgaben 
- Information über die Strukturelle Eingliederungshilfe 
 
Die Heilpädagogin stellte den Ausschussmitgliedern ihre praktische Arbeit vor und 
erläuterte, welche Möglichkeiten es gebe, einzelne Kinder individuell zu fördern. 
 
Dem Ausschuss wurden die Möglichkeiten, Anforderungen und 
Finanzierungvorgaben einer Eingliederungshilfe für Kinder erläutert, bei denen eine 
geistige oder körperliche Behinderung vorliege und wie dies in der Kindertagesstätte 
Herrenäcker umgesetzt wurde bzw. in Zukunft weiter umgesetzt werden könne.  
Dies nahm der Ausschuss zur Kenntnis, 
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TOP 2 
Schulsozialarbeit an der Realschule Güglingen 
- Vorstellung des Jahresberichts 
 
Die beiden Schulsozialarbeiterinnen der Realschule erläuterten anhand einer 
Präsentation die erfolgten Aktionen, Aufgaben, Themen und Planungen.  
Der Sozialausschuss nahm vom Jahresbericht für das Schuljahr 2018/2019 
zustimmend Kenntnis. 
 
 
TOP 3 
Offene Jugendarbeit in Güglingen 
- Vorstellung des Jahresberichts 
Auch der Leiter des Jugendzentrums erläuterte den Ausschussmitgliedern die 
Situation, Aktionen und zukünftigen Planungen anhand einer Präsentation.  
Offen sei noch die Nachfolge der Leitung, nachdem der derzeitige Leiter Ende des 
Jahres seine Tätigkeit beende.  
Der Sozialausschuss nahm auch vom Jahresbericht der offenen Jugendarbeit 
zustimmend Kenntnis. 
 
 

 
 

Den 26.11.2019/röm 


